

Negyvenhét évesen – a katedra mindkét oldalán

Hallgató, aki tanszékvezető

Sümei Pál harmadéves régész szakos egyetemista a Szegedi Tudományegyetemen. S eközben a föld- és őslénytani tanszék vezetője, egyetemi docens ugyanitt. Hallgató, aki egyszerűen nemzeti közéleti elismert kutató. Hogy is van ez?

Az őszülő hajú Sümei Pál, nemzetközileg ismert és elismert oktató és kutató ugyanúgy jár előadásokra, szemináriumokra, mint húszesztendős csoporttársai. Ugyanúgy sorban áll a tanulmányi osztályon, mint a többiek, órákon ugyanúgy jegyzetel, és ugyanúgy vizsgázik. Közben pedig ő is előad, oktat, vizsgáztat.

– Nagyon aranyos történetek esnek meg időnként velem. Egy idősebb tanárnál vizsgáztam, aki Budapestről jár Szegedre. Óráim korábban nem tudtam részt venni, mert nekem is épp akkor voltak óráim. Már tudniillik olyan óráim, amelyeket magam tartottam. A katalógust tanulmányozva az oktató észrevette hiányzásaimat, s – mert közben levette a szemüvegét, és nem látta, milyen korú ember áll vele szemben – kemény hangon számon kérte a hiányzást. Mentegetőzésemet – „nekem is épp akkor voltak óráim” – úgy értette, hogy fölvettem az ő óráival párhuzamos órákat, s inkább azokra jártam, mint az övéire, s még inkább fölcsattant. Hát, nem éppen a legjobb jegyet kaptam! Persze, aztán pár nap múlva fölívott, elnézést kért, és beszélgettünk egy jót – elevenít föl egy sztorit a tanszékvezető-hallgató.

Miért is ült be középkorú fejjel, családfenntartóként ismét az iskolapadba? Kutatásai közben mind közelebb került a régészethez. Önköltséges expedíció kere-



Ezen a tananyagom már túl vagyok – mondja Sümei Pál

Fotó: Karnok Csaba

MÚLT ÉS JÖVŐ

Sümei Pál kutatási területe – amihez a régészet is kapcsolódik – speciális. Azt tanulmányozza, milyen volt az egykori ember és a környezet kapcsolata. Hogy az egykori, több ezer évvel ezelőtti kultúrák kialakulása, föl-emelkedése és bukása, és e kultúráknak a környezettel, a természettel szemben tanúsított magatartása milyen választ ad a ma nagy kérdésre: milyen jövő elé nézünk mi.

tében maga is vitt ásátásra huszonnégy hallgatót az Altaj hegy-ség előterébe. Egyre inkább „fölfedezték” a régészek, s sorozato-

san kérték geológiai szakvéleményét ásátásokon. És rájött, sokkal könnyebben megy az információcsere, ha rendszerezett

tudást sajátít el a régészet területéről.

Egyébként – teszi hozzá – óriási élmény ismét hallgatóvá válni. Sümei tanár úr eddig sem arról volt ismert, hogy két perc múlva kivagdosta volna a hallgatókat, ha nem tudtak válaszolni egy kérdésre – de ezután főleg nem. Mint mondja: – Igyekszem föloldani a görcsöket, melyeket én is megtapasztalok magamon, amióta a katedra másik oldalán is jelen vagyok.

FARKAS CSABA

Egyetlen tojás is egymillió forint

Tűzokmentés, stafétában

Tűzoktojásokat mentenek mezőgazdasági munkások és természetvédők – stafétában. Erre akkor kerül sor, ha a védett madár fészke a műtrágyázást, permetezést vagy betakarítást végző gép elé kerül. Egyetlen tűzoktojás természetvédelmi értéke is egymillió forint.

Visszatért a vásárhelyi pusztába a tűzok – holott korábban jó húsz éve nem fészkelte itt a ritka, védett madár. A csanádi pusztán, Makó térségében jó negyvenfős tűzoknépesség él, s a létszám növekvő. Mindez a Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóság és a területen gazdálkodók évek óta folytatott, közös munkájának sikere. Ebben benne van a tűzoktojás- és fészkek-aljmentés is. – Bár legtöbbször művelésen kívüli területen rak fészket Európa legnagyobb madara, előfordul, hogy búza-, lucernatáblában kísérli meg a költést – mondja Szelényi Balázs, az igazgatóság zoológiai felügyelője. A műtrágyázó, permetező- vagy betakarító gép kezelője észleli, ha fölcsúsz a gép előtt a tűzoktyúk, rögtön leállítja a gépet, s értesíti Kotymán László tájégségvezetőt. A természetvédelmi staféta kitűnően működik: egy-két órán belül a nemzeti park dévaványai tűzokvédelmi állomására kerülnek a tojások, a Csongrád megyei tűzokos területektől jó száz-húsz-százötven kilométernyire.

– Mentésre csak akkor kerül sor, ha nincs rá esély, hogy a tűzoktojó visszaüljön a fészkekre – halljuk a tájégségvezetőtől. A mintegy lúdtójás nagyságú tűzoktojásokat mobilinkubátorba rakják, vagy ha nincs, ruhába „cso-

MAGYAR STRUCC

Magyar strucc néven is emlegetik a tűzokot. A végtelen puszták hatalmas termetű, tizenhat kilót is elérő madara, ha nem is a szó legszorosabb értelmében futómadár, elsősorban gyalogolva tölti el életét; szárnyát csak szükség esetén használja.

magolják”, hogy ne rázkódjanak, és irány máris a terepjárával: Dévaványa. Ott a tojásokat kikeltetik, a csibéket fölnevelik, s viszsaadják a természetnek.

F. CS.



Megmentett tojásból keltetett, sikerrel fölnevelt tűzok

Fotó: DM/DV

Ez a minimum!

0 Ft

Vállalkozói bankszámla

20 évig számlavezetési díj nélkül



Számlacsomagja mellé igényelje bármely vállalkozói hitelünket, és Öné lehet a különlegesen felszerelt **Volvo S60 sportlimuzin, vagy a 20 darab 150 000 forint értékű üzemanyagkártya** egyike.

Akciós Minimum Vállalkozói Számlavezetési Csomag, mely 2007. 07. 09. és 2007. 08. 31. között igényelhető. A termék és az akció részletes leírását a Bankszámlaszereződés Általános Szerződési Feltételek és a vonatkozó kondíciós lista tartalmazza. A Bank a kondíciók változtatásának jogát az akció ideje alatt is fenntartja. A Volvo promóció Részvételi Feltételeit keresse bankfiókjainkban vagy weboldalunkon!



VELÜNK KÖNYVEBB
Raiffeisen BANK

☎ 06 40 48 48 48 www.raiffeisen.hu

HYUNDAI



Az árból engedünk, a minőségből nem!



ACCENT és **Getz** akár **1.999.000** forinttól



HYUNDAI www.hyundai.hu

Hovány DM Kft., 6727 Szeged, Algyői u. 39., Tel: 62 551-800

Üzemanyag-fogyasztás (változattól és forgalmi viszonyoktól függően): 3,9–8,2 l/100 km, károsanyag-kibocsátás (változattól és forgalmi viszonyoktól függően): CO₂: 104–195 g/km. A képen látható autó illusztráció. Az akció időtartama: 2007. július 9-től a készlet erejéig.

Drive your way™